

颁发助学金 赠送体育器材

体彩为大中小學生送暖心帮助

■专题撰稿 艾禾

河南体彩向大学新生颁发“中国体育彩票·新长城助学基金”，减轻他们求学路上的经济负担；山东、广东、福建体彩为中小学校送去体育器材，提升受助学校的体育教学质量。四地体彩关爱大中小学学生的方式虽然不同，但是温暖是一样的，受助学生们都感受到了来自中国体育彩票的温暖。

河南：颁发“新长城”助学金

10月26日，2021年“中国体育彩票·新长城助学基金”捐助活动在河南师范大学举行，河南体彩向该校120名优秀大学生各颁发5000元资助金。

据河南省体彩中心主任王海新介绍，“中国体育彩票·新长城助学基金”项目是国家体育总局彩票管理中心2005年起和中国扶贫基金会共同开展的一项全国大型公益助学项目，主要向家庭困难的大学生提供资金支持，帮助学子们完成学业。从2013年开始，河南省体彩中心连续9年累计资助了8所院校的880名大学生，资助金共计420余万元。

在捐赠仪式上，来自河南师范大学体育学院运动训练专业的高得凯同学代表受助学生发言：“有了党和政府帮助我们，社会及爱心人士关注我们，学校支持鼓励我们，老师关心我们，我们不再孤立无援。在接受这份关爱的同时，我深感自己肩头的重任。希望通过我的努力，能让我的家人



捐助活动在河南师范大学举行

宽慰，用良好的成绩来回报帮助过我的亲人和朋友，来回报国家和社会。”

新乡市区即开销售代表韦振也参与了捐赠仪式，他表示，“作为一名体彩人，在这七年中我也收获了无数感动，并不断向社会释放善意，我们虽未必能光芒万丈，但可以做到温暖有光。”

河南师范大学党委副书记陈广文表示，“‘中国体育彩票·新长城助学基金’已经多次资助河师大的困难学生，尤其是今年河南省遭受疫情、洪水的双重影响，在这一特殊情境下，河南省体育彩票管理中心一如既往地支持、资助我校学生，更加展示了体彩事业的责任和担当，我们十分感动。”

广东：深圳体彩为梅州学校送体育器材

10月22日，2021年广东深圳体彩第六届助力乡村学校活动资助仪式在梅州市五华县双径小学举行。本次活动向五华县安流镇第一小学和双径小学捐助足球、篮球、乒乓球、羽毛球、跳绳、毽子等1025件体育器材。

安流镇第一小学在校学生超过2000人，各类体育器材缺口较大；双径小学在校学生不足百人，学校体育设施特别缺乏。深圳体彩与两所学校充分沟通，了解实际需求并确定了资助方案。今年8月18日，深圳体彩启动“益起捐步，为乡村学校购置体育器材”线上活动，号召广大爱心人士参与公益捐步，深圳体彩配资为两所学校筹集体育器材。活动期间共11430人次参与，总捐步数超过1亿步，在第7天就提前完成总额10万元的配资目标。

资助仪式上，深圳市体彩中心主任李少辉表示，在乡间田野中成长的他深知乡村教育的难处，感谢学校老师扎根乡村，用心哺育学子成长。深圳体彩助力乡村学校活动已连续举办6届，这是深圳体彩人为乡村教育振兴奉献的一份绵薄之力。“深圳体彩将一如既往地坚守公益初心，践行责任彩票，致力于为人民群众办实事，为需要帮助的群体解难事，携手爱心人士做善事。”

流镇副镇长陈志坚表示，安流镇是五华县的人口大镇，近年

来安流镇的经济、教育等事业得到了快速发展，但体育设施建设仍相当薄弱，体育教学的场地和设施捉襟见肘，此次资助的1025件体育器材解决了两所小学体育教学的燃眉之急。“依托这些体育器材，我们要上好每一节体育课，举办更多的体育活动。”

受资助的两所学校负责人也表示，这些体育用品对于学校而言，既是鼓励，也是鞭策，学校一定会用好这些体育器材，激发学生的体育运动热情，改善学生体质。

看着品类繁多、崭新的体育用品，双径小学的学生们都乐开了花，“踢足球、打篮球、乒乓球、排球、羽毛球、跳绳……我都喜欢！”四年级学生小安非常开心，“这些球和球拍看起来都很好，应

该能玩很久。虽然没有特别好的场地，但是有球和球拍就行，我们都会玩得非常开心。”

深圳体彩已连续举办6届助力乡村学校活动。2016年资助了2000余件体育器材资助给肇庆大玉口学校，并修建了“阳光运动场”；2017年向惠州地派中心小学资助1200余件体育器材；2018年为梅州下坝小学筹集1300余件体育器材；2019年为梅州樟华小学、金龙小学、塘湖学校筹集1800余件体育器材；2020年为梅州东石中心小学和石正中心小学资助体育器材3437件；2021年向梅州安流镇第一小学、双径小学资助1025件体育器材。目前，该项活动已资助10所学校，资助体育器材万余件，惠及乡村学子超过1.2万名。



深圳体彩为梅州乡村学校送去体育器材

山东：专项捐助惠及威海两校

10月22日，由山东省体彩中心与山东省扬善仁体彩慈善基金会联合发起，威海体彩分中心承办的“爱心助力校园行”活动分别在威海市南山小学和威海市第十三中学举行。本次活动为两所学校捐赠总价值5万元的体育和教学用品。

当日9时，在南山小学的操场上，几名老师正小心翼翼地整理刚刚运过来的体育、教学用品，有小篮球架、体操垫子、篮球比赛服、钉鞋组合哑铃等。“这里还有篮球比赛服！真是太好了，

以后我们打篮球可就有专门的服装了，帅呆了！”一名小同学看到捐赠的体育用品后高兴地说。随后，在桥头第十三中学，于校长对前来捐赠体育用品的山东省体彩中心、山东省扬善仁体彩慈善基金会的工作人员说：“非常感谢您们对我校的爱心助学捐赠，学校虽设有体育器材室，但教育资源匮乏、陈旧，缺乏必要的体育用品，体育课教学形式较为单一，对学校教学以及学生的课外体育活动造成了很大影响，这些体育器材对学校来说，就是雪中送炭！”

福建：向寄宿学校捐赠文体器材

10月25日，由福建省体彩中心主办的“WE爱，益起来——公益体彩阳光校园”捐赠仪式在泰宁县新桥中心小学举行。

当日上午，福建体彩工作人员来到泰宁县新桥中心小学，开展“WE爱，益起来——公益体彩阳光校园”捐赠活动。

新桥中心小学是泰宁县新桥乡唯一的学校，在校学生104人，其中寄宿生64人，以留守儿童为主。2021年秋季，新桥小学新建教学综合楼落成并投入使用，福建省体彩中心向该校捐赠课桌椅、班班通、书法桌、LED显示屏、体育健身器材、广播系统等教学器材和设施，同时还给全校学生购置了统一

的校服，总价值约50万元。

福建省体彩中心副主任傅志忠在捐赠仪式的致辞中表示，一直以来，福建体彩中心从革命老区和苏区入手，对经济欠发达的边远山区学校捐助款项，以此来补充边远山区学校教学物资的不足，开展“中国体育彩票·新长城助学基金”特困大学生关爱行动等公益助学活动。

捐赠仪式结束后，福建体彩组织开展全校师生共同参与的红色主题全员运动会。一名学生说：“感谢福建体彩捐赠的桌椅、书法桌等教学设施，给我们带来了很大的帮助，这些体育器材让我们每天都可以运动。”



●时评

一次捐赠 至少三得

■艾禾

近日，深圳体彩第六届助力乡村学校活动在梅州举行，为两所学校的师生送去1000余件体育器材。这样一次普通的捐赠，至少有三个方面的意义。

深圳体彩于2016年启动该活动，面向社会收集闲置体育器材，再把它送到体育器材匮乏的乡村学校。今年，加入了公众捐步、体彩匹配资金的环节，让更多人的爱心有了释放的空间。

为闲置体育器材找到新“家”。随着全民健身理念的深入人心，很多家庭都有几件体育器材，有的长年闲置，扔了可惜，送也送不出去。深圳体彩举办该活动，收集到很多闲置的体育器材，

为它们找到新“家”。此举避免了浪费，增加了体育器材的使用率。

乡村学校得到体育器材。深圳体彩举办该活动的目的是为乡村学校收集体育器材，改善学校的体育教学质量，让孩子们拥有更多体育器材。这些闲置的体育器材到了他们手里都成了“宝贝”，可谓变“废”为“宝”。

倡导全民健身。深圳体彩今年加入群众捐步环节，吸引更多人参与全民健身活动，并且随“步”作公益，既锻炼了身体，又奉献了爱心。

一次简单的捐赠，满足了公众参与体育活动的需求、避免了体育器材闲置的浪费，满足了乡村学校对于体育用品的需求。这样的体彩公益活动，你愿意参与吗？